
kendet teremt a város a Stefánia-sétányon 
Kertészetíleg is rendbehozzák a Stefániát — Elviszik a homokrakodót 

(A Délmagyarország munkatársától) Akik 

83 őszi napsütésben pihenésre, nyugalmas sé-

tákra akarják felhasználni a szegedi Stefánia-

sétányt, kettős panasszal sietnek el a parkból. 

'Az egyik: olyan elemek lepték el az utóbbi 
időben a parkot,' akiknek magatartása miatt 
magányos nők már alig merik betenni a lábu-
kat a Stefániára s akiknek viselkedése az illem 
'és a tisztesség legelemibb követelmé-
nyeit sem veszifc tekintetbe. A másik: 

8 Stefániánál van a homokrakodó, amely a 

legkisebb szól esetén is „élvezhetetlenné" teszi 

a parkot, lehetetlenné teszi az ottartózkodást. 

'Á botránytokozó elemek viselkedése miatt 

a piarista diákokat és a többi középiskola 
diákjait is körözvénnyel tiltották el az igazga-
tók a Stefánia látogatásától. Több panasz ér-

kezett máfi ebben az ügyben a városhoz s most 

Pálfy György dr- kultnrtanácsnok azt az elő-

terjesztést tette a polgármesternek, hogy hala-

déktalanul intézkedjék a Stefánia megtisztí-

tása érdekében- Ez a sétány a régi békeévek 

híres szórakozóhelye volt, sétahangversenyetet 
tartottak a bérpadokkal telerakott parkban. 
Később, igen helyesen, úgy alakították át, 
högy az a szegényebb néposztálynak is rendel-
kezésére álljon; beszüntették a padbért és így 
a Stefánia „szabad forgalmú" sétány lett 

Pálfy József dr. polgármester azonnal meg-
tette az intézkedést, hogy rendőrségi razziák 
tisztítsák meg a Stefániát a nem kívánatos 
elemektől. Ugyanakkor abban az ügyben is in-
tézkedett, hogy a homokrakodó elkerüljön a 
Stefánia környékéről. Erre már Csak a jövő 
évben kerül sor, jelenleg ugyanis nem lehet 
más megfelelő helyet találni rövid időn belül 
a homokrakodónak. 

A Stefániát egyébként kertészetíleg is ren-
dezik. A szükséges parkrendezésre Pálfy 

György dr. már ki is adta az utasításokat, 

úgy. hogy rövidesen gondozott, karbantartott 

és nyugalmas sétáuya lesz Szegednek a Ste-

fánia. 

• » 

Ünnepi külsőségeit között megnyit* 
a tanárképző főiskola ui tanéve 

Olass nyelvtanfolyammal bővül a főiskola tananyaga — Szlovák, rutén 
és román lektorokat neveznek ki az ui tanévre 

(A Délmagyarország munkatársától) Ünne-
pi külsőségek között rendezte meg tanévnyitó 
ídíszülését a szegedi Állami Polgáriiskola Ta-
nárképző Főiskola vasátnap délelőtt fél 12 
órakor a főiskola dísztermében. A dísztermet 
zsúfolásig megtöltötték a diákok és az érdek-
lődő közönség, amelynek soraiban ott láttuk 
a városi hatóságok képviselőit: Tükats Sán-
dor dr. főispánt, Pálfy György dr. kulturta-
nácsnokot, Gelei József dr- egyetemi tanárt, 
a Ferenc József-tudományegyetem rektora és 
egyetemi tanácsa képviseletében, Banner Já-
nös dr-, Szőkefalvi-Nagy Gyula dr., Mester, 
János dr„ Várady Imre dr., Batizfalvy János 
dr. professzorokat, Paraszkay Gyula dr. m. kir. 
törvényszéki elnököt, Tarján Béla dr.-t, a köz-
jegyzői kamara képviseletében, Csonka Mi-
hály dr. kogyesrendi házfőnököt, Koltay Lajos 
tanügyi főtanácsos a tankerületi főigazgatóság 
képviselőjét és másokat. 

'Ábrahám Ambrus dr. a tanárképző főiskola 
igazgatója a Hiszekegy elhangzása után meg-
nyitó beszédet mondott. Bevezetőben jelezte, 
högy a tanítás tulajdonképpen már szeptem-
ber 30-án megkezdődött, a megnyitó ünnepség-
Íré azonban csak most került sor. 

— Itt Hlljunk meg egy szóra — mondotta a 
főiskolai igazgató —, lelkünkben gyúljon ki a 
hála tüze, ajkunkjói szálljon buzgó imádság 
a mindenható Istenhez, hogy megengedte ér-
nünk azt a csodálatos, örömkönnyes, verőfé-
nyes qszelőt, amikor 22 esztendei hosszú, nehéz 
várakozás, kínos gyöterelem és fájó szenvedés 
Után újra visszaadta nekünk Erdélyt szépsé-
ges tájaival, vadregényes völgyeivel és isten-
áldotta, kemény, harcos és meg nem alkuvó 
UTkóivg.1. 

Ábrahám Ambrus dr. ezután beszélt arról, 
hogy az erdélyi területek visszatérése alkal-
mából az ország Jakóssága milyen ragaszko-
dással ünnepelte Magyarország kormányzó-
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ját, az otrantói hőst, akinek vasakarata, körül-
tekintő, bölcs politikai vezetése, az események 
folyása felett szigorúan őrködő, kemény keze 
a vörös rém ördögi garázdálkodásait megállí-
totta, a sír szélén álló Magyarországot ószre-
térítette s a szebb jövőbe vezető úton elindí-
totta. 

Megemlékezett Teleki Pál gróf miniszterel-
nök, Csáky István gróf külügyminiszter és a 
tengelyhatalmak érdemeiről Erdély északi ré-
szének visszatérésével kapcsolatban. A főisko-
la igazgatója röviden beszámolt az elmúlt tan-
év eseményeiről, megemlékezett a felvidéki 
polgáriiskoiai tanárok számára rendezett tan-
folyam sikeréről, majd megemlítette, hogy 
Sáfrán Györgyit, a gyakorló polgáriiskola he-
lyettes tanárát rendes tanárrá nevezték ki. Vé-
gül kötelességszerűen arra is rátért, hogy ot, 
Ábrahám Ambrus dr- főiskolai igazgatót tan-
ügyi főtanácsossá nevezték ki. Megemlítette 
még, hogy Frank János, a főiskola fizika ta-
nára ezév szeptemberével nyugdíjba ment. 

A főiskolán eddig csak német nyelvtanfo-
lyamokat rendeztek. A mostani tanévben nyí-
lik meg először az olasz nyelvtanfolyam, 
amelyet Degregorio Ottone olasz lektor vezet. 
A főiskola növendékei a jövőben választhat-
nak a német és az olasz nyelv tanulása között. 
Máris igen sokan jelentkeztek az olasz tanfo-
lyam hallgatására. Ezenkívül szlovák, rutén, 
és román lektorokat neveznek ki még ebben 
az esztendőben a főiskolára. A szlovák lektor 
kinevezése már meg is történt Hatásos befe-
jezőszavak után Ábrahám Ambrus dr. a főis-
kola 68. tanévét megnyitotta. 

Schilling Gábor dr. főiskolai tanár tartott 
ezután igen értékes és érdekes előadást „Afri-
ka gazdasági jelentősége" címmel. Bevezetés-
ként kifejtette, hogy Afrika gazdasági jelentő-
sége tekintetében nem az őt megillető helyet 
foglalja el a világrészek sorrendjében. Afrikai 
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Alcaiár 
eredetű árú aránylag későn került nagyobb 

mennyiségben európai piacokra. Csak a X I X . 

században indult meg Afrika iparosodása s 

Európa részére ekkor kezdték meg az olajtar-

talmú növények szállítását- Beszélt a gyapot-

termelésről, a munkáshiányról, a réz- és arany-

bányászatról. Végül kifejtette, hogy Európa 

jövője szempontjából nagy fontosságot tulaj-

donítanak az afrikai élelmiszerpiacnak, nem-

különben az ipari nyersanyagok behozatalá-

nak. A tengelyhatalmak felismerték az afrikai 

földrésznek ezt a szerepét s életterüknek te-

kintik Afrikát. Az ünnepség a Himnusz elének-

lése vei ért véget. 

GYORSÍRÁST-GíP RAST 
MMOR B E t S f HORVÁTH Hl. U. 3. 
Kiképez gyorsirástanitóvá, államvizsga. Modern 
berendezés. — Telefon: 19-10. 73 

Kiss Károly tanfelügyelő 
kolozsvári nyilatkozata 

az erdélyi közoktatás meg-
szervezéséről 

(A Délmagyarország munkatársától) l6me« 
retes, hogy Kiss Károly dr. tanügyi főtanácsos 
Szegedről Kolozsvárra utazott, ahol fáradha-
tatlan buzgalommal végzi a szervezés munká-
ját az erdélyi iskolák helyreállítása érdekében. 
Kiss Károly főtanácsos nyilatkozott a sajtónak 
az erdélyi iskolaprobléináról. A többi között s 
következőket mondotta: 

— Hazaszerető, vallásos, jellemes magyaí 
embert nevel a jövőben minden kolozsvári is-
kola a gondjaira bízott ifjakból, akiket a tudás 
és komoly akaratra uevelés útján arra is ké-
pessé tesz, hogy az élet küzdelmei közepette 
a megnehezült viszonyok mellett is boldogul-
ui tudjanak. 

Kiss Károly dr. ezután fokozatosan kitért 
a tudományegyetem, a középiskolák ós népis-
kolák műltftdésére: 

— Ferenc József-tudományegyetem — mon-
dotta — megilletődött lélekkel készül haza, 
Kolozsvárra, ősi fészkébe. A magyar róna vá-
rosa, Szeged adott szíves menedéket számára 
a keserűség évei alatt. Nem is jön onnan üres 
kézzel haza, sok tudományos, kutató munka 
gazdag eredményével, Nobel-díjas kitüntetés-
sel tér vissza az ősi falait közé. 

Végül Kiss Károly tanfelügyelő kijelentet-
te, hogy a középiskolák Kolozsváron — az ál-
lami leánygimnázium és az állami fiúfőgimná-
zium, amely az egyetemi tanárképzőnek is 
gyakorló iskolája lesz — román tagozatot is 
nyit. Az ősi magyar városban tehát a magyar 
állami gimnáziumoknak románnye.lvű osztás 
lyai is lesznek a román polgártársak gyerme-
kei számára- Mind a hitvallásos iskolák, mind 
az állami elemi népiskolák október 15-ón nyit-
ják meg kapuikat Kolozsváron, — fejezte be 
nyilatkozatát Kiss Károly dr. m. kir. tanfel-
ügyelő. 
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